

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.621

Segovia.—Viernes 18 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

REVERDECE LA BATALLA DEL ALFAMBRA

Avance de seis kilómetros en un frente de quince atravesando el río

Cuando llegó la noche continuaba todavía el avance

Centenares de bajas rojas y de prisioneros. Sólo brigadas internacionales tuvimos enfrente

ESPAÑA ANTE EL MUNDO

Chile nombra agente diplomático en España

Se trata del representante de Chile en la Sociedad de Naciones

Santiago de Chile, 17.—El Gobierno chileno ha nombrado esta mañana agente consular con funciones diplomáticas cerca del Gobierno nacional español, al ilustre diplomático don Enrique Fajardo.

Santiago de Chile, 17.—De fuente autorizada se sabe que el Gobierno de la República chilena ha ordenado a su representante en la Sociedad de Naciones, don Enrique Fajardo, se traslade a Burgos para tratar con el Gobierno del Generalísimo Franco diversos asuntos de carácter económico.

El asunto de los refugiados y la venta de nitrato serán las cuestiones primordiales, según se informa, que dicho representante tratará con el Gobierno nacionalista español.

Regresa a Salamanca el embajador portugués

Lisboa, 17.—Ha marchado a Salamanca el embajador de Portugal en la España nacional, después de haber permanecido unos días en esta capital resolviendo asuntos particulares.

LA POLITICA RUMANA

Una ley severa contra los perturbadores del orden

Los funcionarios, el Clero, los maestros y los profesores no podrán pertenecer a ningún partido

Berlín, 18 (madrugada).—El Gobierno de Rumania acaba de publicar una Ley muy severa contra los perturbadores del orden público. Por dicha Ley se hace imposible toda vida política partidista. Los funcionarios, los maestros, el Clero y los profesores no pueden formar parte de ningún grupo político.

La independencia de los jueces ha quedado abolida.

Estudiando la nueva Constitución

Bucarest, 17.—El Gobierno y el Rey están estudiando la reforma de la Constitución.

Tanto empeño pone el Soberano en esta cuestión, que ha suspendido todas las audiencias que tenía concedidas.

Una vez que la carta constitucional esté redactada, será sometida a un plebiscito popular.

EL FRIO EN SEGOVIA

Febrerillo el loco no tiene nada que envidiar a Enero

Diez el viejo adagio castellano: "En Febrero busca la sombra el perro". Pero esto tiene excepciones, porque no hay regla sin ellas. Y este año se advierte bien claramente en nuestra capital. El perro no puede buscar la sombra en la misma, en este mes, porque sencillamente, la temperatura fría que sufrimos, no es la más propicia para que los tibios rayos solares. "Febrerillo el loco" ha hecho honor a su calificativo, con el acto de denuncia de tener transformarse en el mes de Enero, el más propicio para las fuertes heladas. Ayer la temperatura mínima, de madrugada, fue de once grados bajo cero, y hoy, asimismo, en las primeras horas de la mañana, de nueve grados bajo cero también.

Como es de suponer, la nieve que nos enviaron las nubes estos días, con la helada que cuando el invierno se hallaba en todo su apogeo, se ha helado convirtiéndose en espesos témpanos que hacen peligroso el tránsito por las calles.

No dirán ustedes, pues, que el corto febrerillo no ha sido largo en eso de regalarnos un clima glacial.

Lector: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel general del Generalísimo

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 17:

En el frente del Alfambra nuestras tropas han pasado el río y vencido bríosamente todas las resistencias, avanzaron en una profundidad de varios kilómetros y ocupado muchas posiciones al enemigo que ha sido castigado duramente, viéndose muchos cadáveres abandonados en el campo.

Ha sido recogido por nuestras fuerzas abundante armamento..... y gran número de municiones que no ha podido contarse todavía.

En el sector de La Serena han cesado los ataques enemigos a nuestras posiciones que continúan todas en nuestro poder.

Hasta ahora van enterrados 425 cadáveres y han sido recogidos hoy diez ametralladoras y numerosos fusiles.

Salamanca, 17 de Febrero de 1938, Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

extraños que negrean en los pasaportes que aparecen entre las ropas de los cadáveres. Y bueno será adelantar que los cadáveres han sido muchos. Me refiero a los que quedaron abandonados exclusivamente en la huida; Pasan de cuatrocientos. No son menos los prisioneros que vienen a unirse a los doce mil aproximadamente que en menos de tres semanas llegaron a nuestro campo para conocer el pan blanco y la justicia de Franco.

Tres horas de combate. Y después, la desbandada bajo la metralla de nuestros cazas.

Dejemos reducido a esto el relato del avance triunfal.

El lector ávido de detalles y degustador de nombres sabrá esperar. Antes que espectador es español, la discreción puede y debe ser virtud racial.

COMO ACTUO LA AVIACION

Pero sí debe saber de qué maravilloso modo ha actuado la aviación. Ya dijimos ayer que había saltado sobre todo el frente nevado, pero hoy ha duplicado su actividad y sus efectos.

En el sector de Teruel, durante toda la tarde, las escuadrillas en vuelo constante han salpicado de metralla la tierra que todavía es de dominio y tiranía rojas. Muchas toneladas de explosivos han caído sobre las fortificaciones labradas apresuradamente, con angustia y energías de muerte.

Muchos miles de disparos han enviado desde arriba los aviones de caza sorbe las caravanas internacionales vencidas que se desparramaban por las laderas olvidando sus bravatas cuando entraron por la frontera catalana.

El área de nuestra acción se extendió a lo largo de muchas decenas de kilómetros. Sus efectos no voy a relatarlos yo. Nos lo dirán jornadas quizás muy cercanas.

En los grupos marxistas este mensaje habrá recordado a muchos de los que allí se cobijan otro mensaje que suelen recibir los deudores morosos: la papeleta de desahucio.

TERUEL SIGUE EN LLAMAS

Desde San Blas, cuando desapareció la niebla apareció el perfil inconfundible de Teruel salpicado de humo. Se ha agudizado el furor rencoroso de los bolcheviques.

—Ayer me decía—parecía arder una barriada entera.

Es triste e indignante. Pero ante la pena y el horror que tal vandalismo producen, asoma una chispa de alegría.

—Es que hay alguien—pensamos—que por muy dentro que lleve el afán de bestialidades destruya aquello que cree posible conservar?

LA SENSACIONAL HUIDA DE BUTENKO

Detención en Moscú de los familiares del diplomático y de altos empleados del comisariado de Negocios Extranjeros

Litvinof recibe orden de presentarse en las oficinas de Stalin. Inconcebibles manifestaciones de Litvinof. Butenko solicita el amparo de las autoridades italianas

Berlín, 17.—Acerca de la presencia de Teodoro Butenko en Roma, «El Lavoro Fascista» informa que la personalidad del ex encargado de Negocios de la Unión Soviética en Bucarest fué identificada, a su llegada a Milán, por un empleado de la Embajada italiana en la capital de Rumania.

Importantes detenciones en Moscú. ¿Y Litvinof?

Berlín, 17.—A consecuencia de la huida de Butenko, han sido detenidos dieciocho empleados de alto rango del Comisariado de Asuntos Extranjeros de Moscú, amigos de aquel diplomático.

Durante la diligencia de detención de dichos empleados, no se permitió salir de su despacho al comisario de Relaciones Exteriores, Litvinof, quien más tarde recibió orden de presentarse en las oficinas de Stalin.

En Moscú se dice que la situación de Litvinof es desesperada, pues Butenko era uno de sus hombres de confianza.

Un comentario de «El Lavoro»

Roma, 17.—«El Lavoro Fascista» critica vivamente, con relación al caso Butenko, a las grandes democracias europeas que creyeron poder aprovecharse del bolchevismo para llevar a cabo su planes imperialistas. Sin embargo, hoy van a remolque de Moscú y sólo pueden despertar repugnancia por su modo de comportarse, la misma repugnancia que a Butenko inspira la Unión Soviética. Pero esta repugnancia nunca llegará a sentirla Mr. Eden, quien con ocasión de la próxima reunión del Comité de no intervención, se sentará

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

AUXILIO SOCIAL

El próximo sábado, 19 del actual, se celebrará en Segovia y demás capitales de provincia la segunda cuestación de este mes, para Auxilio Social y el domingo, 20, en todos los pueblos del territorio liberado.

De nuevo hacemos un llamamiento a los sentimientos de los buenos españoles, que son todos los que sienten verdaderamente el amor a la Patria, a fin de que contribuyan con sus donativos al sostenimiento de nuestra obra, que constituye uno de los motivos de legítimo orgullo para Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

El emblema adoptado para esta cuestación representa el escudo de Asturias, cuya región ha puesto de relieve su admirable espíritu de sacrificio, en el actual Movimiento militar salvador de España.

Segovianos: Contribuid todos a la gran obra de Auxilio Social. Por la Patria, el Pan y la Justicia. Saludo a Franco; ¡Arriba España!

"Día del Plato único" y "Lunes sin postre"

Se advierte al vecindario que el próximo lunes, día 21 y martes, día 22, son los señalados para efectuar la recaudación.

Los mencionados días y fechas corresponden al «Plato único» de los días 17 y 24, y a los «Lunes sin postre», 21 y 28 del actual.

Los que no hubieran ingresado su importe de la quincena anterior los días señalados, pueden realizarlo en ésta, con un recargo del 10 por 100.

Preséntate como buen español y mejor patriota a entregar tu aportación en la oficina recaudatoria correspondiente a tu parroquia. Con ello realizas la voluntad del Caudillo. Remedias el hambre y el dolor. Cumple con tu deber en la retaguardia.

FRENTE DEL SUR

Un ataque rojo que les cuesta 450 muertos

Más de un centenar de prisioneros y numeroso armamento

Frente del Sur, 17.—El enemigo, que considera las posiciones que le arrebatamos en el sector de La Serena de importancia fundamental, ideó realizar un contraataque, trayendo para ello tropas de refuerzo y dos brigadas internacionales con el correspondiente acompañamiento de carros de asalto.

Inicio el contraataque ayer de madrugada, e inmediatamente fué puesto en franca derrota porque nuestros efectivos, desde la sierra de Arguñón batieron con dureza a las masas asaltantes, apoyados por la artillería, al mismo tiempo que la Caballería rodeaba al enemigo en la amplia llanura y diezaba una de las brigadas.

No consiguieron los bolcheviques un palmo de terreno. Por el contrario, fueron rechazados más allá de la línea que hace días ocupaban.

Es, pues, falso lo propalado por los rojos sobre ocupación por ellos de posiciones que habían estado en nuestro poder. Antes al contrario, su línea ha quedado bastante más allá de donde la tenían al comenzar su contraataque, en el que han perdido tal cantidad de hombres que sólo en un subsector dejaron ciento veintinueve cadáveres que ya han sido enterrados por nuestras tropas. Por la parte baja del castillo de Arguñón hemos contado hasta trescientos veinte muertos, también enemigos.

Hasta la hora de telefonar el número de muertos rojos se eleva a cuatrocientos cincuenta en total. Hemos recogido veinte ametralladoras, más de cien fusiles y otro material. El número de prisioneros se aproxima al centenar.

Se observan, abandonados en el campo, dos carros de asalto enemigos que dan idea de la eficacia del tiro de nuestra artillería.

Después de la gran paliza, el campo enemigo es campo de desolación y muerte, porque desde las alturas del castillo de Arguñón no se divisan más que muertos por todas partes. Los caminos que conducen a la retaguardia roja están llenos de camiones, carros destrozados y material bélico.

¡Dura lección la recibida por los bolcheviques en este contraataque!

Muere en París un hijo de León Trotsky

Sus amigos sospechan de que no se trate de muerte natural

París, 17.—Ha muerto en una clínica de esta capital un hijo de León Trotsky.

Los amigos del finado han pedido a las autoridades judiciales se haga la autopsia al cadáver, pues el enfermo había mejorado notablemente después de la operación a que había sido sometido.

En vista de los numerosos atentados llevados a cabo contra su vida, sería conveniente sería conveniente se precisaran las verdaderas causas de su muerte.

EL QUE CON PALABRAS Y CON ACTOS, POR LEVES QUE PAREZCAN, DIFICULTE O MINE LA UNION DE TODOS LOS ESPAÑOLES, ESTA VENDIDO AL ENEMIGO Y MERECE LA PENA INFAMANTE RESERVADA AL ESPÍA Y AL TRAIDOR

EN TORNO A LOS ACONTECIMIENTOS POLITICOS EN AUSTRIA

Italia aprueba y apoya los acuerdos concertados entre Austria y Alemania

Mientras tanto, en los medios oficiales ingleses se nota agitación pretendiendo discutir la independencia de Austria para concertar acuerdos con Alemania. Es absurdo pensar en una política austríaca antialemana, como desean los medios franceses

Concentración en Caja de los reclutas pertenecientes al segundo y tercer trimestres de 1940

Por la Caja de Reclutamiento de Segovia se ha hecho pública la siguiente Circular:

Dispuesta por la superioridad la concentración de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1940 nacidos en los trimestres 2.º y 3.º del año correspondiente, por la presente se ordena a los señores alcaldes dispongan que todos los reclutas que reúnan esas condiciones, residentes como vecinos o transeúntes en las respectivas localidades, se presenten en esta Caja establecida en la plaza de San Esteban, número 5, los días que a continuación se expresan, de nueve a doce horas y en la forma que se indica, acompañados de comisionados con nombramientos efectuados en forma reglamentaria.

Día 10 de Marzo de 1938.—Reclutas del partido judicial de Segovia de los pueblos comprendidos en las letras A. a L., ambas inclusive.

Día 11 de Marzo de 1938.—Reclutas de la capital y de los pueblos del partido de Segovia comprendidos en las letras M. a Z., ambas inclusive.

Día 12 de Marzo de 1938.—Reclutas de Cuéllar y de los pueblos de dicho partido comprendidos en las letras A. a L., ambas inclusive.

Día 13 de Marzo de 1938.—Reclutas del partido de Cuéllar de los pueblos comprendidos en las letras M. a Z., ambas inclusive.

Día 14 de Marzo de 1938.—Reclutas del partido de Sepúlveda de los pueblos comprendidos en las letras A. a L., ambas inclusive.

Día 15 de Marzo de 1938.—Reclutas de Sepúlveda y de los pueblos de dicho partido comprendidos en las letras M. a Z., ambas inclusive.

Día 16 de Marzo de 1938.—Reclutas de Santa María de Nieva y su partido.

Día 17 de Marzo de 1938.—Reclutas de Riaza y su partido.

Los señores alcaldes remitirán a esta Caja relación nominal de todos los reclutas que por cualquier concepto no puedan incorporarse, consignando cuantos datos tengan respecto de ellos incluyendo en esta relación a los reclutas mutilados o inútiles de la campaña, los cuales no tienen que presentarse, acompañando copias de los documentos que acrediten su situación.

De los que estén en las unidades de primera línea de la Milicia nacional se acompañará certificado expedido por la Jefatura militar provincial de dicha Milicia.

Segovia, 18 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El teniente coronel jefe, Victor Terradillos Prieto.

Cursillo para la formación de enfermeras sociales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Cumpliendo órdenes de la Delegación Nacional de Sanidad y de acuerdo con la Delegación de Auxilio Social, esta Provincial organiza un cursillo para la formación de enfermeras sociales, que tendrá lugar en esta ciudad desde el día 1 de Marzo al 3 de Mayo del presente año. Lo que pone en conocimiento de las camaradas a quienes pudiera interesarles.

Las condiciones que se exigen para matricularse en este cursillo son las siguientes:

- 1.º Será indispensable ser afiliada a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.
- 2.º Tendrán preferencia:
 - A) Las que posean título de dama enfermera española, expedido por las Delegaciones de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.
 - B) Las que posean el título de enfermera, dado por el Estado o autoridades sanitarias militares.
 - C) Las que posean el título de maestra nacional.
 - D) Las que posean alguna práctica de hospital y se crean con preparación suficiente para poder seguir con aprovechamiento las explicaciones de los profesores. Deberán dirigir una instancia exponiendo sus conocimientos al delegado provincial de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., quien resolverá si ha de ser o no admitida.
- 3.º El cupo de plazas para este cursillo será de cuarenta.
- 4.º Las que por estar cubierto el cupo, por el orden antes citado, y no puedan ser admitidas en este cursillo, quedarán en lugar preferente para otro.
- 5.º El curso durará cincuenta días hábiles.
- 6.º Los estudios consistirán en lecciones teórico-prácticas, con arreglo al programa oficial, que podrán adquirirlo en la Delegación Provincial de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.
- 7.º Los derechos de matrícula serán de cinco pesetas, que se destinan a cubrir los gastos que origine el cursillo. El sobrante pasará íntegro a la Delegación Nacional de Sanidad para fines sanitarios.

PIENSA QUE LO QUE TU CUENTAS EN SECRETO A UNO, ESTE LO PUEDE CONTAR EN LA MISMA FORMA A MIL, Y QUE ENTRE ESOS MIL PUEDE HABER UN ENEMIGO

Berlín, 17.—Hoy ha llegado el nuevo ministro austriaco del Interior para hacer una visita oficial a la Metrópoli alemana.

Por la mañana fué recibido por el Führer Canciller, y ha celebrado algunas entrevistas con von Ribbentrop y con el general Goering.

Toda la Prensa austríaca sigue ocupándose de la nueva situación política, y dice con relación a la reforma del Gabinete de Austria:

«El Canciller Schuschnigg aceptó con la mayor complacencia la invitación de Hitler, pues ella hacía posible la discusión de los asuntos pendientes. En su consecuencia se procedió a la reconstrucción del Gabinete para restablecer la paz y las buenas relaciones con Alemania. Ha llegado, por fin, el momento en que Alemania y Austria pueden colaborar juntas en todos los asuntos vitales para los dos pueblos hermanos.»

Los periódicos húngaros consideran que el resultado de las conferencias debe considerarse como un factor de la mayor importancia para conservar la paz, pues contribuirá a aclarar el ambiente de política existente en Europa y producirá influencia favorable sobre la situación política en el valle del Danubio.

Los periódicos de Londres («Daily Telegraph» y «Daily Herald») creen saber que Schuschnigg pidió a Inglaterra y Francia apoyo y auxilio contra Alemania, pero de parte oficial inglesa se desmiente esa afirmación falsa.

Roma, 17.—El Gobierno italiano ha fijado en un comunicado oficial su actitud ante la evolución de la política austríaca. Se indica que los medios oficiales italianos consideran el encuentro Hitler-Schuschnigg como un desenlace natural de las relaciones tal y como se fijaron en el acuerdo austroalemán de 1936 sobre la base de una colaboración mutua.

Esta colaboración es considerada en los medios italianos como el comienzo de una era de paz entre estos dos Estados, unidos por razones de raza, idioma e intereses comunes. Es absurdo pensar en una política antialemana de Austria, como desean los medios franceses. Los medios italianos aclaran haber comprendido la significación del acuerdo, indicando que la estrecha colaboración germano-austríaca corresponde a las necesidades de los dos pueblos y redundará en beneficio de la paz general. Por consiguiente, Italia se manifiesta contra la tentativa de ciertos medios extranjeros de intervenir en los asuntos austriacos.

Resumiendo: Los medios italianos aprecian favorablemente el resultado de la Conferencia Hitler-Schuschnigg, con el que están de acuerdo, debiendo simpatizar con él los que sienten en Europa un anhelo de una verdadera entente de paz.

La estancia del ministro austriaco en Berlín

Berlín, 18 (madrugada).—Como ya se ha dicho, el ministro del Interior de Austria se ha entrevistado esta

mañana con el Canciller Hitler y con varios ministros alemanes. Se cree trataron de la cuestión de la entrada en Alemania de los nazis que en Austria han sido liberados a consecuencia de la publicación de la ley de amnistía.

Todavía el ministro austriaco celebrará otras conferencias a las cuales se concede extraordinaria trascendencia.

El asunto de la Cámara de los Comunes

Londres, 17.—Contestando a una pregunta del jefe de la oposición laborista, Mr. Atlee, acerca de la conferencia Hitler-Schuschnigg, el ministro de Relaciones Exteriores Mr. Eden ha manifestado:

El Gobierno de Su Majestad británica había tenido conocimiento de dicha entrevista el día 11 de Febrero, es decir, la víspera de su celebración, pero como no tenía que intervenir para nada, nada había hecho, si bien seguido el desarrollo de los acontecimientos y había pedido al embajador de Berlín que expresara al Gobierno del Reich los deseos de Inglaterra de informarse concretamente sobre lo tratado en la entrevista.

Luego añadió Mr. Eden que había recibido algunas informaciones sobre el acuerdo tomado en la conferencia, pero como las condiciones del mismo no habían sido publicadas no podía dar a la Cámara referencias concretas.

Negó el ministro que Austria hubiese solicitado de la Gran Bretaña su consejo en relación con la entrevista que se disponía a celebrar con el jefe del Estado alemán.

A pesar de que no me encuentro todavía en condiciones de establecer un juicio acerca de los efectos exactos del acuerdo, debo declarar que el Gobierno inglés sigue el asunto con el mayor interés, y así ha sido comunicado por nuestro embajador al Gobierno de Alemania.

También preguntó Mr. Atlee si el ministro podía hacer una manifestación con relación a Checoslovaquia, a lo cual replicó Mr. Eden:

—Sería mejor que su señoría me formulase por escrito esa pregunta.

¿También la Sociedad de Naciones?

Otro diputado preguntó a Mr. Eden si no era de la incumbencia de la Sociedad de Naciones velar por la independencia de Austria, añadiendo que consideraba que aquel organismo debería estudiar el desarrollo de los acontecimientos.

—Está justificada la pregunta de su señoría—contestó el ministro—pero estimo que debemos obrar de común acuerdo con los demás países firmantes del Pacto de Stresa (Francia e Italia), mas no creo que la iniciativa corresponda al Gobierno británico.

Un diputado preguntó al ministro si podía asegurar que en ningún momento el Gobierno austriaco preguntó a Inglaterra cuál sería su actitud en el caso de una resistencia.

—Afirmo rotundamente—replicó mister Eden—que en ningún momento se ha hecho por el Gobierno austriaco semejante pregunta.

AUXILIO SOCIAL

OBRA NACIONAL SINDICALISTA DE PROTECCION A LA MADRE Y EL NIÑO

MADRE OBRERA, acógete a los beneficios que LA FALANGE te brinda por medio de su OBRA NACIONAL SINDICALISTA DE PROTECCION A LA MADRE Y EL NIÑO.

Durante las horas en que trabajas no quedará tu hijo solo o en manos de ancianos, LA FALANGE cuidará de él en sus guarderías.

Para consolidar su salud, tu hijo encontrará en las colonias infantiles los cuidados necesarios al aire libre y al sol.

Acude a inscribir a tu hijo en el domicilio de AUXILIO SOCIAL, Juarros de Voltoya, 47, de cinco a siete de la tarde.

LA FALANGE te ayuda.

Saludo a Franco: Arriba España.

En la batalla de ayer se notó la intervención armada de unidades rojas, exclusivamente extranjeras

Por EL TEBIB ARRIBADO

Los rojos, que ayer se estuvieron tranquilos en este frente aragonés durante la tarde y la noche pasada, acumularon batallones en el frente del Alfambra, y como nosotros siempre estamos a su disposición para entablar relaciones con ellos, pues... hoy, próximamente al mediodía, les presentamos batalla, avanzando como de costumbre en vista de que ellos, a pesar de la fuerza acumulada, no se decidían a salir de sus trincheras de la orilla del lado de allá del río, las cuales, según referencia, habían fortificado magníficamente, pero como nuestros soldados estaban embravecidos por estos últimos días, en realidad lo que no debía pasar de un reconocimiento ofensivo para medir la densidad del enemigo, se tomó con tal ímpetu, que desde los primeros momentos, nuestras unidades ofensivas lo convirtieron en una verdadera batalla. Y tendré que repetirlo con otras palabras, diciendo: ¡Buena, buena, buena!

En poco más de dos horas nuestros soldados se lanzaron cuesta arriba, hasta alejarnos los parapetos marxistas al nivel de la dirección de Cerro Bobo, entre los pueblos de Alfambra y Villalba Baja, avanzando cinco o seis kilómetros, hasta quedar en posiciones dominantes de aquel terreno; he aquí que hemos alcanzado la orilla Oriente del río; todavía la tarde estaba buena. La aviación puso su granito de arena en la acción, que a los rojos parecería verdadera montaña cómo se les venía encima, porque si muchas bajas hicieron nuestros cañones al hacer explosión sus granadas, nuestros aparatos, como siempre, en los momentos de dispersión roja, hicieron también muchas bajas. Se ignora hasta ahora el número de muertos y prisioneros hechos hoy, pero por los datos aislados que yo he podido recoger, puedo asegurarte que no bajan del medio millar entre unos y otros, y eso que faltan las partes de algunas unidades que también han intervenido en el empuje.

La mayoría de los cadáveres que hemos visto en el campo son de altos, rubios, no españoles, desde luego, sino del Norte de Europa, o quizás de América, y entre los documentos que se han recogido en las ropas de esos pobres, figuran pasaportes uno de los cuales tenía el nombre Glisser, otro Wan, etc., etc. Es decir, que los que nos hicieron frente por espacio de dos horas no fueron pobres milicianos españoles, sino guerreros del marxismo internacional. Pues bien, a pesar de ello, a pesar de esa resistencia de dos horas, caído, han corrido y se han entregado, ni más ni menos como si hubiesen nacido en Alcaudete o en San Julián de Guixols.

Cuando nos retirábamos a una de las avanzadas, observé que un soldado de los nuestros de una división gallega, llevaba unos papeles de colores en la mano, que les miraba y se miraba para darse cuenta de lo que serían aquellos papelititos. Me acerqué a él y le hice salir de su bolsillo. Eran billetes del Banco Americano, es decir 50 dólares en cinco billetes. Se lo dije al soldado y contestó que miraba estos papeles y creí que servirían para nada, y ahora usted dice que son billetes y dinero extranjero o algo que lo valga. Pues se lo voy a dar a mi capitán para que los entregue al general Franco. ¡Que si se hubiese tratado de un millón!

Los moros notables de Zaragoza

Zaragoza, 17.—La Comisión moros notables de Infi y del Saharí han realizado una excursión a España donde han visitado las fábricas material agrícola, presenciando trabajos que se efectúan en ellas. Fueron muy agasajados.

Prieto destituye al comisario de la flota Bruno Alonso, que será juzgado militarmente

Porque los marinos de algunas unidades rojas están en franca rebeldía

París.—En la zona roja española, como consecuencia de las derrotas en los campos de batalla y, de modo destacado, como derivación de la catástrofe marxista del Alfambra, se atraviesa un período de aguda crisis. Los fracasos de orden bélico repercuten extraordinariamente en la retaguardia, en donde sufren una agravación diaria los problemas de todo orden planteados.

La indisciplina e ineficacia absoluta de la escuadra roja, problema que viene arrastrándose desde hace largo tiempo, experimenta en los últimos días derivaciones cuya trascendencia no se puede medir todavía. Las últimas noticias confirman que los marineros e algunas unidades están prácticamente en franca rebeldía contra la autoridad del Gobierno Prieto-Negrín, y que algunas de las tripulaciones se niegan, desde hace días, a reintegrarse a sus respectivos buques, como medio de evitar el riesgo de tener que afrontar combate con las unidades de la Escuadra nacional.

Indalecio Prieto ha juzgado que la situación no puede prolongarse y se ha decidido a adoptar medidas energicas. Así hoy un despacho de Valencia anuncia que el titulado ministro de la Defensa Nacional ha destitui-

Doña Saturnina Heras Palomares

Falleció en Juarros de Voltoya el día 16 de Febrero de 1938

a los 64 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su afligido esposo don Jacinto Obregón Sancho; hijos don Narciso, don Emiliano, don Maximiliano y don Godofredo; hijas políticas doña Marciana, doña Consuelo y doña Exhiquia y demás familia,

Participan a sus conocidos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, por lo que les quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.

LA SEÑORA

Doña Caliopea Otero Ronco

Ha fallecido en Segovia hoy 18 de Febrero de 1938
a los 77 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus afligidos hijos doña Isabel, doña Asunción, don Arturo (presbítero) y doña Rafaela Hernández Otero; hijos políticos don Basilio Mesa y don Jesús Sanz; hermanas doña Laureana y doña Manuela; nietos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amistades y personas piadosas tan irreparable desgracia y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, día 19 del corriente, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Miguel, de esta ciudad, y a la conducción del cadáver que se efectuará seguidamente desde la casa mortuoria, Marqués del Arco, 30, segundo, al Cementerio del Santo Angel, por lo que les quedarán agradecidos

No se reparten esquelas.

LA SEÑORA

Doña Saturnina Heras Palomares

Falleció en Juarros de Voltoya el día 16 de Febrero de 1938
a los 64 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su afligido esposo don Jacinto Obregón Sancho; hijos don Narciso, don Emiliano, don Maximiliano y don Godofredo; hijas políticas doña Marciana, doña Consuelo y doña Exhiquia y demás familia,

Participan a sus conocidos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, por lo que les quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.

EN TORNO AL ASUNTO DEL DIPLOMATICO RUSO BUTENKO

Stalin quiere la guerra, pero el bolchevismo se hundiría con ella

Hostilidad sorda entre soldados y obreros

El asunto austroalemán

Se comenta apasionadamente en los medios internacionales el comunicado que facilitó anoche la comisión de partidos gubernamentales ingleses, en el cual se afirma que Francia e Inglaterra deberán adoptar una actitud más positiva en todas las cuestiones europeas.

Hasta qué punto es este eje una entidad sólida y estable, lo indica el comunicado italiano, en el que se manifiesta que los medios oficiales consideran que los acuerdos de la conferencia Hitler-Schuschnigg sirven los intereses de la paz en la Europa central, lo que viene a representar un apoyo explícito a los hechos consumados.

Observemos que contra ciertas interpretaciones alarmistas se escribe en aquel comunicado italiano que sería absurdo ligar el futuro de Austria a una política austriaca antialemana, como sería deseo de los medios franceses. Creemos que estas palabras pueden ser un anticipo de la tendencia general del próximo discurso de Hitler.

Visita del embajador francés a von Ribbentrop

Berlín, 17.—El embajador de Francia ha visitado al ministro von Ribbentrop, con quien estuvo cambiando impresiones sobre diversas cuestiones de política general e internacional.

El archiduque Otto

Bruselas, 17.—Ayer circuló el rumor de que el Archiduque Otto de Habsburgo había salido precipitadamente el miércoles, en compañía de su madre la Emperatriz Zita, del castillo que habita en las proximidades de Bruselas, dirigiéndose al Principado situado entre Suiza y Austria.

Un fracaso de las democracias

Berlín, 17.—El corresponsal de «Le Jour» en esta capital envía a su periódico un interesante comentario, del que es el siguiente párrafo: «Las democracias acaban de sufrir un fracaso, y este fracaso le ha impuesto un hombre que representa la idea autoritaria. Las democracias olvidan que jamás los Parlamentos hicieron Historia. Esta siempre fué hecha por hombres. Hitler es, incontestablemente, uno de esos hombres.»

Todos los servicios de orden público de Austria, en manos de nazis

Viena, 17.—Todos los departamentos ministeriales de los servicios de orden y policía de Austria están dirigidos y controlados por miembros del Partido nacionalsocialista.

También se anuncia la reorganización de los cuadros de mando del Ejército austriaco, volviendo a los mismos algunos oficiales que por sus ideas



¡AQUELLOS TIEMPOS!—Litvinof ha quedado envuelto en la malla de las sospechas con motivo de la huida de Butenko. Ahí está (a la derecha), conversando con Titulesco (en el centro) y con Piliis (de Grecia), cuando Rusia manejaba a su antojo la Pequeña Entente. Titulesco ha sido lanzado por la borda en Rumania, por su despechado bolchevismo. Piliis y otros políticos griegos liberales, han sido barridos. Litvinof, el que extendió hasta lo inverosímil la influencia soviética, ve derrumbarse su obra atacada por las legiones nacionalistas de todos los países, y él mismo corre peligro en estas horas

nazis fueron pasados a la reserva. Como contrapartida, otros oficiales austriacos, actualmente en servicio activo, serán licenciados.

EL ASUNTO BUTENKO

Delegado soviético a Bucarest

Praga, 17.—Con el fin de realizar una encuesta sobre la desaparición de Butenko, ha marchado a Bucarest el cónsul de la Unión Soviética en esta capital. Va encargado de la dirección de la Legación rusa en Bucarest hasta tanto llegue el nuevo encargado de Negocios.

Nuevas declaraciones de Butenko

Roma, 17.—Esta mañana ha sido recibido nuevamente por el ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano, el señor Butenko, el cual ha confirmado que había salido de Rumania por haber comprobado que era objeto de una estrecha vigilancia por parte de la G. P. U., la cual trataba de hacerle desaparecer.

Añadió que las noticias quedan desmentidas por el hecho de encontrarse él en Italia.

Sobre las intenciones bélicas de Stalin, Butenko ha declarado que el dictador rojo quiere la guerra y que sólo por medio de ella espera ver el triunfo de la idea bolchevique en el mundo.

Tengo la certeza—agregó—de que Rusia sería irremisiblemente batida en una gran guerra. El Ejército soviético no tiene jefes. Entre los soldados y los obreros existe una hostilidad sorda. Con la guerra se hundiría fatalmente el régimen bolchevique.

Dijo también que la posición de Litvinof es poco segura y que los diplomáticos rusos están constantemente vigilados por la G. P. U.

EL AVANCE DE AYER EN EL SECTOR DEL ALFAMBRA

Varias brigadas internacionales en situación difícil en Sierra Gorda

El enemigo desaloja posiciones importantes para la posesión de Teruel

Salamanca, 18.—Nuestros soldados, ávidos de buen tiempo, en cuanto ha empezado a clarear y ha alumbrado el sol, han reanudado el avance. Durante la jornada de ayer, mientras los rojos insistían ante nuestras posiciones de Vivel del Río, nuestras tropas, más al Sur, saltaron el Alfambra por diversos puntos entre Alfambra y Villalba. Vencido el río, nuestro Ejército se desprendió por la ribera opuesta. Desde los primeros choques se advirtió que los rojos no se encontraban bien acomodados. El mal tiempo les había mantenido inactivos, y sus típicos trabajos de fortificación no han podido ser efectuados con la profundidad y alcance que es costumbre en nuestro adversario. A esto se debe que abandonaron pronto su línea e iniciaron una retirada desordenada.

Según noticias de los cronistas, el Alfambra ha sido cruzado en una extensión de diez kilómetros, profundizando en territorio enemigo más de cinco. Dado lo montañoso del sector por donde se realizó el ataque, supone un importante avance. Y si tenemos en cuenta que si en la guerra, como en todas las cosas, lo más difícil se consigue en el empujón inicial, es de presumir que la operación iniciada ayer continuará hoy con más facilidad.

El parte oficial de anoche es parco en detalles sobre posiciones conquistadas, aunque refleja el castigo recibido por el enemigo: armas automáticas y de repetición recogidas en gran cantidad, y el campo de operaciones con muchos cadáveres. Estas dos notas son más que suficientes para asegurar que el enemigo ha sido batido con extraordinaria dureza. Se ha observado que los muertos corresponden a una nueva hornada de los llamados voluntarios extranjeros, reclutados con grandes soldadas y ofrecimiento de casa, vida confortable e independiente después de la guerra, y hasta tierras. Desde luego se advier-

te que de cada país mandan lo más indeseable. Algunos prisioneros tienen este gesto de asombro de los que apenas han pisado tierra española han decidido ya su suerte.

—«Si nos decían que los nacionales no luchaban!

Es de advertir que aun entre estos elementos no se advierte tanto odio y maldad hacia nuestra causa. Son obreros sin trabajo, mercederos de protección por parte de sus falsos apóstoles, pero el marxismo se aprovecha de su situación de angustia para cazarlos con espejuelo y lanzarlos fríamente a la muerte.

La doctrina marxista es así.

Otros portaneros de la jornada de ayer

(Crónica del frente de Teruel, facilitada por la Agencia Faro)

Otra jornada grandiosa la de hoy en el frente de Teruel.

En el primer día en que el tiempo ha sido menos malo, porque el frío sigue siendo intenso, ha continuado el avance, en forma grandiosa, de nuestras invencibles columnas.

Los rojos celebraron ayer lo que ellos llaman el triunfo electoral de las

elecciones verificadas el día 16 de Febrero, cuando lo que fueron en realidad es un verdadero chantaje a la opinión pública.

En Zaragoza, por ejemplo, se recuerda cómo votaron los muertos y los ausentes y cómo una misma persona votaba cuatro o más veces.

Así es cómo triunfó el nefasto Frente Popular.

Pues bien; ellos han celebrado esa fecha con discursos llenos de frases legalistas empachosas del doctor Negrín, y nosotros, por el contrario, la hemos celebrado continuando nuestro avance en el sector de Teruel.

Amaneció el día con una niebla intensísima que hacía imposible toda visibilidad, pero a medida que fué entrando la mañana, se fué despejando el horizonte, y a las once de la misma, más de cien bocas de fuego de nuestros cañones comenzaron su preparación artillera con gran intensidad y acierto.

A las dos de la tarde comenzó el avance impetuoso de nuestra infantería. Nuestras columnas pasaron después el río Alfambra.

El enemigo intentó resistir, pero

Teatro CERVANTES

PARA MAÑANA SABADO, 19

en las funciones de siete y cuarto y diez y media de la noche

se proyectará el interesante y patriótico reportaje del INSTITUTO ITALIANO LUCE

Año XVI de la era fascista

A continuación, la maravillosa producción UFA

El Husar negro

con MADY CRISTIANS y CONRAD VEIDT

EN EL BRASIL

Disolución de las organizaciones internacionales

Río de Janeiro, 17.—Todas las organizaciones internacionales han sido disueltas. El jefe de Policía, con fuerzas a sus órdenes, ha procedido a clausurar los locales de aquéllas.

La medida responde a las medidas derivadas de la nueva Constitución.

El reconocimiento del Manchukuo por Alemania

Berlín, 17.—Se prevé el reconocimiento del Manchukuo por parte de Alemania.

En los medios japoneses de Berlín se señala este reconocimiento para dentro de breves días, Alemania y Manchukuo establecerán Legaciones en las respectivas capitales.

Hitler inaugura el Salón del Automóvil

Berlín, 17.—Esta mañana el Führer y Canciller ha inaugurado el Salón Internacional del Automóvil. Estaban presentes el Gobierno, personalidades del Ejército y del Partido nacionalsocialista y miembros del Cuerpo diplomático. El doctor Goebbels expuso los grandes progresos de la técnica alemana del automóvil, conseguidos bajo el actual régimen.

Ilustre Cofradía de Nuestra Señora la Virgen de la Fuencisla

La Junta general anual reglamentaria tendrá lugar el próximo domingo, día 20 del actual, a las once y media, en el Salón de Juntas del Palacio Episcopal.

Aunque se ha avisado personalmente por papeleta a los señores cofrades de ambos sexos, individualmente se replica la asistencia a todos por medio del presente y por si alguno no hubiere recibido la oportuna citación por haber cambiado de domicilio sin indicarlo a esta Secretaría o por olvido en el reparto de las mismas.

A. M. D. G. et B. V. M.

Lo que hacemos nosotros

En la emisión de anoche de Radio Nacional y con el título que antecede, se radió, entre otras, la siguiente nota, que publicamos por referirse a una institución benéfica segoviana: «El gobernador civil de Segovia fundó el día 22 de Marzo del año último un Ropero de pobres, en el cual se facilita a los necesitados toda clase de ropa, mediante la sola presentación de un vale autorizado por persona de reconocida solvencia que garantice la verdadera necesidad, sin que se pregunte a ningún pobre antecedente alguno respecto de su ideario político.»

En menos de once meses que lleva funcionando dicho Ropero, se han entregado a los pobres 4.219 prendas, que han importado 27.347 pesetas. Además, como una filial de esta obra, se han desempeñado gratuitamente, en el Monte de Piedad, mantas, colchones, abrigos, sábanas y otras prendas en número de 1.309, por un importe global de 12.000 pesetas.

Total, 5.528 prendas entregadas a los pobres, con un coste total de 8.000 duros en números redondos.

Esto no lo dicea ellos. Esto lo hacemos nosotros.

Por atesorar plata, veinte años de reclusión

Lugo.—Por atesorar plata ha sido condenado a veinte años de reclusión temporal y al pago de diez mil pesetas de multa, José María López Rebolter, en uno de los Consejos de guerra celebrados.

sando, porque nos dan un pan que no podemos comer de tan duro que es y de arreas que hay dentro, porque el médico dice que si comemos de ese pan, al cabo de un mes habrá más de la mitad del pueblo enfermo, así que yo no como de este pan por no estar enferma, porque si estoy enferma no hay nada de alimento para mejorarme; así es que, Salvador, nos vamos a morir todos, los unos por hambre y los otros por balas. Estamos todos sumidos en la miseria.»

Quede esa carta que una mujer dirige al miliciano Salvador como una prueba más de cómo se vive en la zona roja.

Si, a pesar de ello, quieren escuchar los discursos de Negrín y celebrar todos los aniversarios republicanos que quieran, que lo hagan. Nosotros seguiremos avanzando, como hemos hecho hoy por el frente de Teruel, hambre tan grande que estamos pa-



Una belleza japonesa, miss Yaeko Hatakeyama, luce con orgullo justificado el traje costoso que tiene que llevar durante su intervención en un antiguo baile japonés

El ministro de Hacienda se ocupa de los españoles residentes en el extranjero, sin ninguna misión oficial

Por su situación ambigua, porque están gastando moneda extranjera que se necesita para el Estado español

Burgos, 18.—Ayer fueron recibidos los periodistas por el ministro de Hacienda, señor Amado, quien les hizo las siguientes declaraciones: Como ustedes saben, anoche en el Consejo de ministros se trató de diversos asuntos relacionados con mi Departamento. Entre ellos, destacan los relativos a los gastos de la Administración del Estado y a la situación de los españoles que viven en el extranjero al margen de la gloriosa cruzada de su Patria.

Ha habido, al tratar del primer asunto, un criterio unánime de gran austeridad en los gastos y yo he querido que fuera el ministerio de Hacienda el que marcara la pauta en este aspecto, para lo cual, aunque ello tenga como consecuencia la refundición de diversos servicios en otras Jefaturas, no he nombrado más que siete de los doce jefes nacionales de Servicios que corresponden a la acostumbrada organización del Departamento. He renunciado, teniendo en cuenta esa austeridad que ha de prevalecer en todos, a la provisión de cinco Jefaturas de Servicios Nacionales y en la actualidad, independientemente de esta cuestión, que se irá haciendo pública en forma de disposiciones que serán publicadas en el «Boletín Oficial del Estado», me ocupo en la preparación de unas normas de aplicación del presupuesto con el fin de comunicarlas a los diversos Ministerios.

Otra cuestión importante es la que se refiere a los españoles que residen en el extranjero sin ninguna misión oficial que justifique su permanencia allí. Entiendo que encierra una doble importancia la resolución de esa anómala situación.

mala situación: en primer término, porque se trata de españoles que se encuentran en una posición ambigua que debe concluir, porque lo menos que se puede pedir a esos compatriotas nuestros es que compartan con nosotros el trabajo y en ocasiones, el riesgo que todos los demás podamos correr y, además, sobre todo en la parte que a mí me interesa, que están consumiendo moneda extranjera que se necesita para la guerra, moneda que es del Estado español.

Finalmente, el señor Amado, se refirió al problema de la administración de divisas y dijo que era patente el deseo de centralizar todas las divisas en un organismo y que éste sea el Comité de Moneda Extranjera.

El nuevo jefe del Servicio Nacional de Reforma Económica

En su despacho oficial, fueron recibidos esta mañana los informadores por el titular de este Departamento, señor Fernández Cuesta. Este manifestó que estaba muy satisfecho de que el nombramiento de jefe del Servicio Nacional de Reforma Económica y Social de la Tierra, hubiese recaído en el «camisa vieja», don Angel Zorrilla Dorronsoro, del que hizo grandes elogios y añadió que se le sacaba del frente para traerle a la retaguardia para que, desde ella, preste sus servicios a España, en cuya parte tan importante desarrollará una labor positiva. El señor Zorrilla es antiguo camarada y fué gran amigo de Ruiz de Alda.

Por último, les manifestó que está estudiando el Decreto referente al cultivo del maíz que probablemente le llevará al primer Consejo que se celebre.

título 9.º del referido Decreto, facultada a este Gobierno civil para la imposición de sanciones por faltas que se cometan a las disposiciones derivadas para el mejor cumplimiento del mismo y que las faltas de celo en el cumplimiento de lo dispuesto en esta circular, será sancionado con rigor.»

Lo que piden los soldados desde los frentes de combate

Solicitan: Los soldados del regimiento de Infantería de Argel número 27, segunda compañía del segundo batallón, Aquilino Fernández, una pluma estilográfica y varias novelas; Julio Marcos, un acordeón; Antonio Llorente, un par de guantes, una guitarra y una Enciclopedia; Elías Cerradillo, una navaja y una máquina de afeitar; Julián Cotrina, un biberón; Rafael Alvarez, una baraja; Francisco Caballero, de la Jefatura de Ingenieros, unos guantes y unas vendas; los artilleros de la Academia de Artillería José Frago Martínez y Antonio Artega, unas novelas y obras de texto.

«Plato único» y «Día sin postre»

Vecinos de Segovia que por figurar con ficha doble y errores involuntarios aparecieron indebidamente como sin contribuir a las aportaciones del «Plato único» y «Día sin postre» durante el pasado mes de Enero, estando al corriente en el pago de sus cuotas.

Parroquia de San Miguel Doña María Josefa Gutiérrez, don Albino Arribas, don Jacinto Lafuente Vallejo, don José Antonio Delgado y don Gregorio Velasco Perladó.

Parroquia de San Millán Don José Rodríguez, don Maximino Alambilla y don Eulogio Herrero.

Parroquia de San Andrés Señores de Carlos.

Parroquia de Santo Tomás Don Gregorio Cortés, don Juan Bautista Sánchez, don Lucio García y don Félix Serrano.

Parroquia de la Santísima Trinidad Don Saturio Migúel, don Tomás Otero, don Emilio de Pablos y doña Francisca Moreno.

Parroquia de San Clemente Don Francisco Jimeno, don Vicente García, don Vicente del Castillo, don Arturo Cabrero y don Pedro Laguna.

Parroquia de San Martín Señora de Bos.

Parroquia de El Salvador Don Angel Arcones y don Manuel García Bermejo.

Parroquia de Santa Eulalia Don Gumersindo Fernández y don Guillermo Nieva.

Auxilio Social en la provincia

Inauguración de un Comedor de Auxilio de Invierno y de una Cocina de Hermandad

Prosiguiendo la tarea fecunda y magnífica de Auxilio Social, ha tenido lugar en estos días la inauguración de dos nuevas obras en la provincia, con las que se hace realidad la norma y el estilo de la Falange.

El miércoles, en Fuentespelayo, con asistencia del delegado provincial de Auxilio Social y del secretario provincial de Propaganda, se abrió un nuevo Comedor de Auxilio de Invierno, con el que se viene a llenar una necesidad de aquel pueblo, a la vez que se afirma nuevamente la voluntad del Caudillo, de que no exista una familia sin pan.

En el acto, que tuvo lugar dentro del mayor entusiasmo y al que concurrieron además de las jerarquías locales de la Organización, las autoridades del lugar, el señor cura párroco, tras pronunciar unas palabras destacando el sentido católico de la obra de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., procedió a la bendición de los locales en que está instalado el Comedor. Después el camarada secretario provincial de Propaganda expuso brevemente la necesidad de extender la labor de Auxilio Social hasta que se consiga una elevación del nivel de vida que ponga a España en condiciones de acometer mayores empresas. Cantóse a continuación el «Cara al sol» por el público que asistía a la inauguración, terminando el acto con la bendición de la comida por el señor cura párroco.

Ayer, en Cabezuela, se procedió a la apertura de una Cocina de Hermandad. Concurrieron a este acto el delegado provincial de Auxilio Social, secretario de Propaganda, jefe local de Cabezuela, delegada local de Auxilio Social y de la Sección Femenina, delegados locales de servicios, todas las autoridades del pueblo, se-

FABRICANTE DE RESINAS, no olvides

- 1.º Que la industria resinera y con el 10 por 100 de sus ingresos, realiza trabajos culturales y de repoblación en los montes públicos.
2.º Que con lo que resta de aquel 10 por 100, se fortalece el fondo de las arcas del Tesoro público.
3.º Que con el 90 por 100 de aquellos mismos ingresos, pueda llevar la alegría y el bienestar a la vida social y económica de la llanura castellana, y
4.º Que con la exportación de los productos resineros, compensa la importación «de materiales urgentes», cuyo pago ocasionaría—de lo contrario—la salida de divisas del país.

Acude, por lo tanto, a mejorar los remates de la resinación de nuestros montes y trabajar por el engrandecimiento de ESPAÑA

ñor teniente de la Guardia civil de la línea de Sepúlveda y jefe local de Cantalejo. Después de la bendición del local, el señor cura párroco puso de manifiesto la obligación de convivencia mútua ayuda que tenemos todos como cristianos y como españoles, y a continuación el camarada secretario provincial de Propaganda dijo breves palabras acerca de la necesidad imperiosa de que desaparezca toda la semilla de odios que envenenaba la vida de España, afirmando que la Falange tendrá siempre que rechazar a aquellos que pretenden negar el pan a sus semejantes. Trató a continuación de la interinidad de Comedores y Cocinas de Auxilio Social, que no constituyen un fin, sino una solución momentánea hasta que se consiga que todos los españoles realicen su derecho al trabajo digno y bien retribuido, y terminó invitando a que todos prosigan su colaboración en la Hermandad Azul de la Falange.

Se cantó a continuación el himno, dándose los gritos reglamentarios, que fueron contestados con gran fervor por el público que llenaba el recinto y se agolpaba a la puerta del mismo.

Después fueron visitados los nuevos locales a que ha sido trasladado el Comedor de Cantalejo.

Notas del Gobierno civil

La recaudación del «Plato único» El señor gobernador civil hizo esta mañana a nuestro compañero los siguientes manifestaciones:

El otro día apareció en EL ADELANTADO una relación muy numerosa de personas de Segovia (capital) que no habían pagado la cuota del «Plato único» y «Día sin Postre» en el plazo reglamentario, concediéndose a todos ellos un plazo extraordinario para satisfacer las cuotas que adeudaban con un recargo del cincuenta por ciento. Pues bien, con gran satisfacción, he de decir que han pagado todos, absolutamente todos, no sólo sin protesta alguna, sino dando en la oficina recaudadora toda clase de explicaciones, pidiendo mil perdones por su descuido y abonando con gran espíritu de disciplina el cincuenta por ciento de recargo, todo lo cual indica que en ninguno de ellos ha habido mala fe, sino simplemente olvido y, además, ese exponente de magnífico espíritu.

Y para ser totalmente veraz en esta información he de decir que se me anuncia como única excepción de este panorama tan satisfactorio el de un vecino que se ha negado a contribuir fundándose en que es funcionario y que ya se le hace un descuento en su paga. Yo confío en que este señor volverá de su acuerdo y no quedará ser una nota discordante en Segovia, obligándome a tomar determinaciones impuestas por el cumplimiento de mi deber. Y con esta llamada innominada estimo que será suficiente para que el mal se corrija sin ulteriores consecuencias.

Visitas Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: doña Fredesvinda Benito; representante de la Casa Mayo; alcalde de Matabuena, Aldeanueva de Santa María y Valdevegas y El Guijar; alcalde y secretario de Gomezsegracin; doña Berta Martín, de Cuellar; doña Encarnación Urquijo, de San Ildefonso y director administrativo de la Cooperativa Electra.

Donativo al Comedor Han ingresado en la Tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de cincuenta pesetas, entregadas por el señor ingeniero jefe de la Jefatura de Industria, de esta provincia, procedentes de una multa impuesta a un industrial.

PRISIONERO DEL ODO ha de ser la película que usted recordará siempre como la mejor de esta temporada. Interés, intriga, emoción... en PRISIONERO DEL ODO

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

El sábado, día 19, a las diez en punto de la mañana, se presentarán todas las camaradas que pertenezcan a los distritos del Mercado y Ochoa Ondátegui y Sección Femenina de Madrid en el domicilio de Auxilio Social, para tomar parte en la cuestación quincenal. Las faltas serán sancionadas.

La jefe local Saludo a Franco: Arriba España.

Notas necrológicas

Ha fallecido en esta capital la anciana y respetable señora doña Calpiopía Otero Ronco, madre del canónigo de esta Catedral don Arturo Hernández.

La finada, por sus bondades, virtudes cristianas y bondadoso trato, era muy estimada en Segovia, habiendo sido su muerte muy sentida.

Descansen en paz y reciban sus afligidos hijos, hermanas, nietos, sobrinos y demás familia, nuestra sincera expresión de hondo dolor por tan irrecuperable pérdida.

También entregó su alma a Dios en Juarros de Voltoya, la señora doña Saturnina Heras Palomares, que en aquel vecindario contaba con generales simpatías y amistades por sus excelentes prendas morales.

Acompañamos en su sentimiento a los apenados esposo, hijos y demás parientes próximos de la señora difunta, deseándoles mucha resignación para soportar la desgracia que acaban de sufrir.

Comunidad de la Villa y Tierra de Fuentidueña

Subasta

El día 21 del actual, a las once, tendrá lugar la subasta de resinación, por un quinquenio, de 45.379 pinos en una cara y 996 en dos caras, del monte número 26 titulado «El Rebollo», de la pertenencia de esta Comunidad, bajo el tipo de tasación de 298.513,83 pesetas.

Los pliegos pueden presentarse hasta el día 19, a las once de la mañana.

Comunidad de Fuentidueña, 9 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El presidente, Nicolás de Blas.

Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Segovia

Convocatoria

Por la presente se pone en conocimiento de los Sindicatos Agrícolas y Asociaciones que forman el Censo de Entidades de esta Cámara Agrícola, que por acuerdo de esta Junta en sesión celebrada el día 27 del pasado mes de Enero fué señalada la fecha del día 24 de los corrientes para celebrar la Asamblea anual de esta Cámara a las once horas de su mañana, en primera convocatoria, y sino hubiera número suficiente de asistentes en segunda convocatoria, a las doce del mismo día, en el domicilio de esta Cámara, calle de Covarrubias, número 3.

Se abre objeto de dicha Asamblea el Balance del año anterior y dar cuenta de la labor realizada, marcha financiera, funcionamiento y situación económica de los Sindicatos y Asociaciones afiliadas durante el pasado año de 1937; tomándose las medidas que procedan sobre las reclamaciones presentadas como también sobre la inclusión y exclusión en el Censo Social Electoral de Contribuyentes.

La Asamblea se constituirá por la Junta directiva de la Cámara y los delegados que representen a los Sindicatos y Asociaciones que forman el Censo de esta Cámara, los cuales deberán venir provistos de los documentos que les acrediten como tales.

Haciéndose presente que la Asamblea comenzará a la hora señalada por lo que se ruega su puntual asistencia.

Segovia, 18 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El presidente, Frutos Herranz.—El secretario, Amancio Matesanz.

Ayuntamiento de Segovia

Anuncio

El excelentísimo Ayuntamiento mi presidencia, en sesión por mí celebrada el día 16 de los corrientes, acordó unánimemente mediante subasta pública, por el procedimiento de pujas a la llanura de Segovia, cuyo volumen es de 1.600 metros cúbicos que, valorado el metro cúbico en trescientas pesetas, es de su valor a un total de QUINIENTAS PESTAS con CUARENTA CENTIMOS.

La madera que se subasta se encuentra depositada en el Jardín tánico de esta ciudad y la subasta tendrá lugar el día 26 de los corrientes y hora de las doce de su mañana en esta Alcaldía presidencia.

Segovia, 17 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El presidente, A. Reguera.

Polvos Isab

Los mejores para el cutis. Alta calidad.

Es un producto Interoceánico. CASA VELASCO

Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2. Tel. 10.

Asociación provincial veterinaria de Segovia

De interés para los veterinarios municipales veterinarios de la provincia que posean certificados de abastecimiento de carnes, con membrete propio adquiridos en la referida Asociación, se abstengan de certificar a los mismos, debiendo ser enviados al domicilio social (plaza de Cheste, número 2), para su inscripción por otros modernos.

Segovia, 18 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El presidente, Román Herrero.

Anuncios breves

«España» la marca de la alta calidad. En polvos para el cutis. Magníficos descuentos en grandes cantidades. Representante U. Mariano Buitrago, 8, Segovia.

Vendo vaca suiza, segundo parto, Vicente Marrero, Valverde del Majano.

Vendo vaca suiza, del segundo parto, abundante producción, Hilario Gila, caserío de Collado, temlanos.

Se necesita ama de cría, preferible soltera. Dirigirse Plaza de Huertos, 8, entresuelo, izquierda.

Oficial del Ejército destinado en capital, desea hospedaje particular. Escribir con detalles a la administración, 2 X.

Vendo vaca suiza, abocada al parto o cambio por otro. Tratar, Aurelio Hernandez, en Los Hornos.

Clase de corte, sistema Garza, después de la clase ofrecida en la feria venta de patrones y preparación de labores. Judería Nueva, 16.

Clases particulares, Primer grado Enseñanza, preparación bachiller. Obispo Losana, 6, Segovia.

Se desea piso pequeño, con derecho a cocina. Razón, en esta ciudad, 2 X.

Se vende una huerta de regadío en Coca. Para tratar, don Macario Arranz León.

Vendo potrero de tres años, y vaca, parida del tercer parto, tamaño y mucha producción. Hilario Gila, 16.

Vendo caballo de seis años. Para tratar, Joaquín Garcillán, en los Hornos de Riomoros.

SOBRE LA CELEBRACION DE ACTOS PUBLICOS O MANIFESTACIONES

El «Boletín Oficial» de la provincia inserta en su número de anteaayer la siguiente circular del gobernador civil don Manuel Pérez Mirete.

«A fin de llevar al más exacto y fiel cumplimiento en esta provincia de mi mando, las órdenes emanadas del excelentísimo señor ministro del Interior, en escrito fecha 12 de los corrientes, por la presente Circular ordeno a todos los alcaldes dependientes de mi autoridad, tengan muy en cuenta, para llevarlas a cabo, las siguientes prevenciones:

1.ª Queda terminantemente prohibida la celebración de actos públicos o manifestaciones, tanto en la vía pública como en local cerrado, sin obtener previamente el permiso reglamentario del excelentísimo señor ministro del Interior, por mediación de este Gobierno civil.

2.ª En dichos actos quedan comprendidos, entre otros, aquellos que se acostumbra a celebrar en homenaje a personalidades ligadas con el Movimiento o en aniversarios de fechas cívicas y otros semejantes.

3.ª Cuando haya de celebrarse alguno de los actos mencionados, los iniciadores, al solicitar del excelentísimo señor ministro del Interior, por conducto de mi autoridad, dicha autorización, deberán expresar por escrito, con toda claridad, la finalidad de acto y los nombres y apellidos de los oradores, absteniéndose de anunciar ni convocar dicho acto hasta que se obtenga la autorización de la Superioridad.

Lo que se hace público en este «Boletín Oficial» para general conocimiento, esperando del reconocido celo de los alcaldes de esta provincia el más exacto cumplimiento de lo que se ordena.»

Para la confección de la Estadística de la ganadería en los términos municipales

También el citado periódico oficial publica, asimismo anteaayer, otra circular de la mencionada autoridad provincial, que dice así: «Con el fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 5.º, apar-

tado a) del Decreto número 441 del Gobierno del Estado, esta Junta provincial ordena a los señores alcaldes e inspectores municipales veterinarios la confección de la Estadística de ganadería en sus respectivos términos municipales, con arreglo a los modelos que en este mismo «Boletín Oficial» se insertan.

Para el mejor cumplimiento de lo que en esta circular se les ordena, recabarán los auxilios que estimen necesarios de los ganaderos, exigiendo a éstos declaración jurada del número, edad y clase de sus reses y en los casos que duden de la veracidad de sus declaraciones, harán las comprobaciones que estimen oportunas. Los datos de dicha estadística se referirán al último día del presente mes y obrarán en esta Junta antes del día 6 del próximo mes de Marzo.

En lo sucesivo, y a partir del 1 de Abril, se remitirá mensualmente a esta Junta relación de las altas y bajas que haya habido en sus respectivos términos municipales durante el mes anterior, suscrita por los señores alcaldes e inspectores municipales veterinarios, con sujeción a los mismos modelos.

Tengan presente, tanto las autoridades y funcionarios mencionados como los señores ganaderos, que el ar-

MISA DE PRIVILEGIO

La que se celebre mañana sábado, 19 de los corrientes, a las diez, en la iglesia parroquial de San Miguel, será aplicada por el eterno descanso del alma de la señora

Doña Elena Diego-Madrado y Sánchez de Tagle (Q. E. P. D.)

La familia, Ruega a sus amistades la asistencia a tan piadoso acto.

La Unión y El Fénix Español Compañía Nacional de Seguros Fundada en 1864 Domicilio legal: Valladolid Edificio de su propiedad, Calle del general Mola, número 1 Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos Subdirección en Segovia Plaza Mayor, 22 (planta baja) TELEFONO 397

Ayer, en Cabezuela, se procedió a la apertura de una Cocina de Hermandad. Concurrieron a este acto el delegado provincial de Auxilio Social, secretario de Propaganda, jefe local de Cabezuela, delegada local de Auxilio Social y de la Sección Femenina, delegados locales de servicios, todas las autoridades del pueblo, se-

Cateteras expés OMEGA La mejor para cafés y bares Informes (provisional) LUIS MANZANARES Fueros, 18, tercero. Vitoria